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y nap mulva seregszemlét tog 

felettünk, katolikus leányokon és 
,az Ifjuság nagy megértője, ba- 

az Élet fejedelme: Krisztus. Raj- 

kik odakint küzdünk az élet vi- 

a napi kenyérért, az életért, 

kis napsugárért a lelkünkben, a 
ségért. Sokszor kifáradunk ebben 

rcban, sivárnak és üresnek érezzük 

nket, keresünk valamit, vagy vala 

betölthetne lelkünk ürességét. 

or meg szoktuk találni a Krisztus- 

fezető utat, aki a maga rajongó 

idealizmusával magasba tudja 

ni a csüggedt lelkeket. 
/mai ifjuság értékelesében s meg- 

sében ellentétesek a vélemények 
„ akik sötéten itélnek. „A mai if- 

féktelen, tekintélyt nem tiszteli, 

ödik, csak a maga feje után akar 

1, minden rossz neki, ami régi, 

ni, dolgozni nem szeret. A jövő te 

j Jesztő, mert amilyen ma az fiuség, 

n lesz tiz év mulva az ország. 

élnek a pesszimisták. Nincs gazuk 

Vajjon Igazuk van-e az opti i 

Azoknak, akik a mai ifjuságban 

a nemes, ideális fellángolást vesz 

észre? Akik szerint a mai ifjuság 

melláthatóan odafordult Krisztus- 

mert fiatal lelke ösztönszerüleg 

érezte, hogy nincs a világon más 

rad pont, mely a bomló rothadó 

szból kivezessen? 

l isztus és az ifjuság! Krisztusban 

pontosul mindaz a nemes törekvés, 

egy mai fiatal lélek kivivandó esz- 

y gyanánt maga elé tüzni képes. 

en ifjunak ismertetőjele az aktiviz- 

a nagy tettvágy. Nem akar tétlenül 

az élet nagy piacán, sem elábrán- 

i a világ keserü folyásán, hanem 

karral igyekszik megragadni az 

kerekét. Krisztustól ugyanazt tanul- 

k Ha a mal ifjuságnak a tetterős 
ekvő élet az ideálja. Krisztusnál ta 

a erre a legjobb példát. Őt soha- 

látjuk szentimentálisnak, lágynak, 

ésnek, hanem ellenkezőleg, éle- 

k minden megnyilvánulásában fér 

élját ismerő s ezért semmi áldoza- 

nem sokalló hős, aki egyedül, min- 

ől elhagyatva is szembe mer for- 

ni hatalmas ellenségelvel, az ellene 

zadt tömeggel s egy ellenséges vi- 
özepette is kitart a végletekig, a 

wedésig, a halálig. 
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jellemzi még az ifju lelket? Nagy 

akodás a jövőben, a lendületes bá- 
, az optimizmus. Keli ez a derülá 

z élet nehez harcában, mert csak 

udunk eredményeket elérni. De 

Krisztusnál nagyobb optimista? 

et legdöbbenetesebb realitása: el- 

tása, megtagadtatása, megfeszit- 

e sem voltak képesek letörni bi- 
ását, akadályok hegyláncai sem 
képesek letörni a munkakedvét 
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ben is pislog még szikrája a jónak. Bi- 

zik olyan emberekben Is, akik már ma- 

gukban sem biznak. 

Mi jellemzi még az ifju lelket? A fe- 

szülő erőtöbbletből s a türelmetlen tett- 

vágyból fakadó radikalizmus. Egyezked- 

ni nem szeret, ellensége minden féligaz- 

ságnak, habozásnak, határozatlanságnak. 

Krisztus ennek az épitő, teremtő radika- 

lizmusnak a megtestesült példája. Szent 

céljának keresztülvitelében nincsenek 

í 
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hátsó gondolatai, nem ismer emberfélel- 

met, sem megalkuvást, céljától hajszál- 

nyi eltérést sem. 

ifjuság ellentmondása minden megmere- 

vedésnek, 

életritmus, 

senyuszás 

napsugár, 

megvivása minden akadálynak. 

ményeket keresünk, megtalálhatjuk Krisz- 

tusnál, aki ellensége volt 

revségnek minden megkövesedett for- 

Cikkeink 
kül tilos. 
nem ioga 

Az ifjuság maga az eleven élet. Az 

mesterkéltséegnek, elvont 

ormának. Az ifjuság feszülő energia, 

lendület, életigenlés. Ver- 

az élet áradatában, meleg 

az élet tavasza, diadalmas 

Ha esz- t 

minden me- 

Tatarescu miniszterelnök el- 
nökl letével tegnap fontos miniszterta- 
nács volt, amelyen az egyetemek rend- 

jének és nyugalmának helyreállitása 

érdekében jelentős határozatokat hoz- 

tak. A minisztertanács jóváhagyta a 
főiskolai oktatás módositására vonat 

kozólag a közoktatásügyi miniszterál- 

tal javasolt előterjesztéseket, amelyek 

alkalmasak arra, hogy az egyeteme- 

ken a rendet és a fegyelmet biztosit- 

A minisztertanács elhatároz- 
ta a fővárosi diákotthonok 

megszüntetését és csak az 

egyetemek mellett fennálló 
ugynevezett egyetemi ottho- 
nok maradhatnak meg a jövő- 

ben. 
v.... 

A francia kamara tegnap délutáni 
ülésén Flandin volt miniszterelnök 
és pénzügyminiszter a kormány poli 

tikáját birálta. Úgy látja, hogy a pol- 

gári pártokkal szemben egyesült mun- 

káspárt van kialakulóban, amelynek 

elnöke Blum minisztereinök lesz. Az 

ország érdeklődéssel várja erre vonat- 
kozólag Blum nyilatkozatát. Francia- 

ország elvárja a kormánytól, hogy po 

litikai téren a folytonosság utján jár- 

jon. Nem méltó a francia nemzethez 

és a hazához, hogy a kormány folyto- 

nosan kisérletezzen. Nem szabad be- 

várni a politikai katasztrófát, mert 

az nem kimél semmit és senkit és 

megsemmisitheti az egész köztátsasá- ; 
gi rendszert is. Azután beszélt a pénz- 

ügyi helyzetről, amely soha nem volt 

A Blum-kormány birálata 

olyan sulyos, mint most. A kornmány 

Ezeket ázonban teljesen ujjászervezik 

és közvetlenül a rektorátusok felügye- 

lete alá helyezik. 
A minisztertanács elhatározta, hogy 

a diákság támogatása céljából külön- 

leges ösztöndijalapot létesit, amely- 

hez az állam évente harminc millió 

leiel hozzájárul. Ebből az alapból a 
diákok egyéni támogatást kapnak. A 

minisztertanács azután jóváhagyta a 

közoktatásügyi és a belügyi miniszte- 

reknek a belső rend biztositása érdeké- 

ben előterjesztett javaslatait. A mi- 
nisztertanács után Sassu ideiglenes 

igazságügyminiszter az ország összes 

főügyészeit táviratilag bucurestibe 
hivta egy ma megtartandó konferen- 

ciára. 
Ezen a konferencián az igaz- 
veeeve eee 

tudja megkapni. A fruni ujabb terve- 
zett aláértékelésének sulyos következ- 

ményei lehetnek. Franciaország ke- 
reskedelmi mérlege máris 4.7 milliárd 

passzivát mutat. 
Fernand Laurent, Páris város 

képviselője felszólitotta a pénzügymi- 

nisztert, hogy állitsa meg az arany ki- 
áramlását az országból. 
A ífrancia szenátusban most 

tárgyalták azt a javaslatot, mely 
a kormányt felhatalmazza a vámtari- 
fák önhatalmu módositására. Nagy 

léssel megtartott szavazásnál a javas 

latot elvetették. Ez ugy magyarázha- 

tó, hogy a szenátus földbirtokos tag- 

jai azért szavaztak a javaslat ellen, 

mert attól tartottak, hog gy a Blum- 

kormány a felhatalmazás birtokában 

kikényszeriti az agrártermények árá- 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük, 

máknak. 

ideál, 

egyaránt, 

Nála nemcsak lelkünk nyugalmát kapjuk 

meg, hanem kapunk erőt, kitartást, bizo- 

dalmat, 

ami szép, tiszta és eszményi. 

nem kell félni a jövendőtől, mert a jövő 

a Krisztust szerető, Krisztust követő ifju- 

ságé, amely mindig és mindenütt 

meglepetést keltett, hogy a kézfeleme- 
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utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

dunk el, Kéziratokat nem őrzünk mes 

Ez a Krisztus, az örök ifjusági 

hiv minket, leányokat és ifjukat 

hogy hitet tegyünk mellette. 

lelkesedni tudást mindenért, 

És akkor 

meg 

udja állani a helyét. Ifjuság, Krisztus 

hiv, Krisztus vár minket! Mit feleljünk a 

hivó szóra? Megyünk, ott leszünk! 

Deminich László. 

onok 
ságitgyniniszter a töügyé- 

szeknek a radikális mozgal- 

mak és a rendzavarások elleni 
küzdelem tekintetében uj uta- 

sitásokat ad, 
Az igazságügyminiszterium közli, 

hogy Bucurestiben és Cernautiban 
mindazokat a diákokat, akik demokra- 

tikus szellemü kartársaikat sulyosan 

bántalmazták, mind letartóztatták és 

valamennyit átadták a hadbiróságok- 

nak, amelyek itélkeznek felettük. 

A közoktatásügyi miniszter külön- 

ben a parlamentben törvényjavasla 

tot nyujtott be, amely a főiskolai tör- 

vény egyes részemek megváltoztatá- 

sára vonatkozik. Ezek a tervezett 

változtatások elsősorban a diákság- 

nak a főiskolákon kivül való fegyel- 

mére, valamint a főiskolák autono- 

miájára vonatkoznak, továbbá előir- 
ják, hogy a tanárok az egyetemi váro: 

sokban kötelesek állandó lakhellyel 

birui 

A törvényjavaslat rendelkegésekel 
tartalmaz arra vonatkozólag is, hogy 

az egyetemi tanárok más állami, me- 

gyei vagy községi állást nem tölthet- 
pek be, orvosi vagy ügyvédi gyakor- 
latot is csak azokban a városokban 
folytathatnak, amelyekben mint egye 

temi tanárok müködnek és állandó 

lakheliyel birnak. 
A törvény szigoruan kötelezi 
az egyetemi tanárokat arra, 

hogy abban az egyetemi vá 
rosban lakjanak, ahol egész 

éven át tanitanak 

Ezzel végét akarják vetni annak 

hogy a tanárok állandó lakhelyük ési 

az egyetemi város között utazgassa- 
nak, ehelyett több időt kell egyetemii 
tevékenységükre forditani. 

külföldi kölcsönt keres, de azt nem nak leszoritását 
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hogy inferioris helyzetben van. Hi- 

Néhány hét előtt tatisztika adato- 

kat közöltünk, amelyek igen zemlél- 
tetően mutatták Timisoara fejlődé- 

sét a házépités terén. Ezekből az ada- 

tokból megállapítható volt, hogy kivé- 

ve a háboruelőtti közvetlen időszakot, 

évszázadok alatt nem épült annyi ház 

a bánság fővárosában, mint a legutol- 

só tizenöt év alatt. Ennek oka egy- 

részt a lakosság rohamos behuzódása 

a városba, másrészt a természetes sza: 

porodás mellett az a körülmény, hogy 

a hadvieeltek olcsó házhel yveket p 

tak és az állam meg város egyaránt 

olcsó hiteleket nyujtott a tisztvise- 
lőknek házépités céljairaa A bánsági 
társadalomtudományi tár g közlö- 

nyének legutóbbi sz ban Stoi- 
canescu és Negru lon cikket ir- 

tak, melyben ezeket az adatokat nem- 
zetiségi szempontból is feldolgozzák. 

Statisztikájuk szerint 

a timisoarai házak tulajdon- 
joga a házbérértéket véve 

alapul nemzetiségek sze- 

rint igy oszlik meg: románok 

6.95 százalék, zsidók 45.27 szá- 
zalék, németek 25.28 százalék, 

magyarok 11.48 százalék és 
egyéb nemzetiségek 1102 szá- 

zalék. 

A román impérium átvétele óta 1692 

ház épült, szemben azzal az 5191 ház- 
zal, amely századok alatt létesült a 

Bánság fővárosában, Ebből a cikkirók 

azt a következtetést vonják le, hogy 

a nemzetkisebbségeknek anyagi jóléte 

minden kétségen felül áll. A statiszti- 
ka igen csalfa tudomány, melyet kü- 
lönféle szempontból lehet összeállitani 

és következtetéseket levonni. Ha a la- 

kosság számarányát vesszük, akkor 
tényleg bizonyos aránytalanságok 

mutatkoznak, bár 

a házépitéseknél azt figye- 

lembe kellene venni, hogy az 
utolsó évtizedek alatt az egyes 
nemzetiségek milyen arány- 
ban épitkeztek, vagy szerez- 

tek háztulajdont. 

A gazdasági fejlődés ugyanis bizo- 
nyos törvényszerüségeknek van alá- 

vetve, a gazdagodás is rendes körül- 
mények között hosszabb időt kiván és 

a vagyoni helyzetnek ismérvéje nem 

egyedül a háztulajdon. A magyarság 
szempontjából, ha a számarányt vesz- 

szük tigyelembe, ugy kétségtelen, 

szen a népszámlálás szerint a magyar- 
ság, számarányát tekintve, a második 
helyen áll, viszont a háztulajdon te- 
kintetében pedig a harmadik helyen 
van. 
Ugyanez a helyzet a kereskedelmi 

vállalatok terén is. A társadalomtudo- 
mányi közlöny szerint 

Timisoarán a hat állami vagy 
városi nagyvállalaton kivül 
van 85 nagyvállalat. Ezek kö- 

zül huszonhat még a magyar 
uralom alatt létesült, ötven- 

kilenc pedig a román uralom 
alatt. 

egy román sincsen. tomán-zsidó van 
kettő, zsidó 68, német 14, magyar ket- 

tő, német-magyar egy és egyéb három. 
A kisiparban van 11i román, 182 zsidó, 

87 német, 24 magyar és 11 egyéb nem- 
zetiségü A nagykereskedők között 
van 16 román, 195 zsidó, ai német, 17 
magyar és 5 egyéb nemzetiségü. A 
koresmák és vendéglők közül 40 ro- 

mán, 109 zsidó, 25 magyar, 28 német 
és 22 egyéb. Nem tudjuk, hogy a 

cikkirók hogyan állapitották meg a 
vállalatok nemzetisé Az egyéni cé- 
geknél ez még lehetséges, de hogy 

a részvénytársaságokat ho- 

gyan osztályozták, amikor a 

részvénytulajdonosok név- 

jegyzéke és nemzetiségi ada- 

tai nem igen állhatnak ren- 

delkezésükre, ez rejtély. 

Valószinü, hogy hozzávetőleges becs- 
lés alapján történt részükről ez a 

megállapitás, amj rontja a statisztika 

reális értékét. Ha azonban el is fogad- 

juk az adatokat helyeseknek, akkor 

magyar szempontból ismét csak az 
aránytalanságot állapithatjuk meg, 

mert a nagyvállalatoknál a magyar- 
ság a negyedik helyen áll, a kisipar- 

ban, a nagykereskedelemben, a ven- 

déglők terén a harmadik helyet fog- 

Háztu Hajdon,kereskedelemési ésip: [ 

megoszlósa nemzetiségek szerint 

a Bánság fővárosában 
második helyen kellene államia,. Eb- 

ben a kimutatásban azonban a szám 

még kevésbbé jelenti a tényleges va- 
gyoni helyzetet, mert hiszen 

az egyes cégek gazdasági ere- 
je között mélyreható különb 

ségek vannak. 

Ennek a pontos megállapitásához az 
kellene, hogy rendelkezésre álljanak 
az összes tőkeadatok és jövedelmi ki- 
mutatások is. 

Igen érdekes az a statisztika, amely- 
ben a kiosztott házhelyekkel foglal- 
koznak, Eszerint kiosztottak összesen 

1572 házhelyet. Ezekből románoknak 
1108 jutott, nemrománoknak 464, akik 
között 97 volt a zsidó. A házhelyeket 
eladta 107 román és 117 nemromán. 
Ezekből a házhelyekből hatvanhetet 

zsidók vásároltak meg, nemzsidók pe- 
dig negyvenet. 

Házhelyesere az 1984-36. 

években 99 történt. Minden 

esetben kisebb értékü telket 

drágábbal cseréltek el. 

Az igy elecserélt házhelyek közül ő 
nyomban eladtak hetvenhetet, közü- 

lök huszonketten voltak a zsidók. Eze- 

ket az adatokat a cikkirók rendkivül 
szomoruaknak mondják, bár azok, mint 

minden statisztika, sokféle szempont 
lalja el, holott a számarány szerint a 
eeese. 

Megirtuk, hogy a nemzeti-paraszt- 
párt állandó bizottságának ülését Mi- 

halache beszéde után március har- 
madikára elhalasztották Ugy látják, 

hogy a következő ülésen Maniu véle- 

ményét is kikérik. A pártvezetőség 

ugyanis levelet intézett Maniuhoz és 
felkéri, hogy az állandó bizottság 

legközelebbi ülésén feltétlenül legyen 

jelen. Meghivásokat juttatnak majd 
el Costachescuhoz és Lupu- 

hoz is, akik a mostani ülésen nem 

vettek részt. Az állandó választmány 

Mamniut levélben meghivják 
a pártvezetőség lontos ülésére 

legközelebbi ülésén a nemzeti paraszt- 

A eluji pénzügyi hatóságok ujabb 

nagyszabásu feketeszesz ügyet leplez- 

tek le és ez lassan országos üggyé fej- 
lődik, mert megáéllapitották, hogy a 
szeszgyárak Erdély több más városá- 
ban, a fővárosban és Bucovinában is 
hosszabb idő óta rendszeresen elkövet- 
ték az adóeltitkolást. A kincstár már 
régebben megállapitotta, hogy az al- 

koholilletékekből származó jövedelem 
jelentékenyen csökkent, anélkül azon- 
ban, hogy a fogyasztás is megválto- 
zott volna. Hizontosra, vették, hogy 

cikk zerint ezek közül egyetlen 

e.0 

Bünös tisztviselők segitségével 
messzeágazó feketeszesz- -panama 

virágzott 

ik, de a legszi-1 

ból vehetők vizególat aló 
e......... 

pártot érdeklő összes kérdéseket meg- 
beszélik. Mihalache ebből az alkalom- 
ból nagyszabásu ekszpozét tart, mely- 
ben a belpolitika: helyzetet és a nem- 

zeti-parasztpárt magatartását fogja 
ismertetni. A pártelnök beszámol majd 
azokról a tárgyalásokról is, amelyeket 
Inmeulet helyettes miniszterelnök- 
kel folytatott. A nemzeti-parasztpárt 
parlamenti csoportja Madgearu 
elnöklete alatt tegnap ülést tartott, 

amelyen elhatározta, hogy a nemzeti 
parasztpárt képviselői és szenátorai 
résztvesznek a költségvetés és a pénz- 
ügyi törvények parlamenti vitájában. 

gorubb ellenőrzéssel sem tudták a csa- 
lást megállapitani. A gyanusnak ta- 
lált alkoholszállitmányokat megálli- 
tották, de a kisérő személyzet a pénz- 
ügyi hatóságok által kiállitott iratokat 

mindig fel tudta mutatni. Az egyik 
ellenőrnek egyszer eszébe jutott, hogy 
az ilyen iratot az adóhivatalban ösz- 

szehasonlitsa az adóhivatal könyvei- 
nek adataival. Ekkor kiderült a csa- 
lás. A szeszgyárak az adóeltitkolások- 
nál igénybe vették a korrupt pénz- 

Kilenc éves főnöke adta vissza lelk 
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A megtévedt tiszíviselők a hivat 
ban a kisérőlevelek egész füzetét 
tulajdonitották és azokat hivata 
cséttel is ellátták. A kincstári i 
a szeszgyárak azután szabály 
kitöltötték, mintha az alkoholme 
ség után az előirt illetéket lefi 
volna. Ilyen módon valódi, de 
hamisitott kisérőleveleket szerezte 
a csalást rendszeresen folytathai 
Az ügy nagy feltünést keltett és 

is számos táza töl 

Követte 

legjobb barátjá 

a halálb 
Két tragikus haláleset történt 

sekujvárott. Az ottani kórház e 

különszobájában hetvenkilenc 

korában meghalt Turchá 

László dr., nyitravármegye volt 
orvosa, aki a háboru előtt a politil 
ban is élénk szerepet játszott és "n 
gyeszerte nagy tiszteletnek örvende 
Az idős férfi náthalázban betegedt 

meg és csakhamar tüdöőgyulladás 
pett fel. Családja kórházba szállit 
ta, de a gondos ápolás sem tudtat 
tét megmenteni. Alig néhány órá 
később Turchányi László dr. hali 
után ujabb haláleset történt a k 
házban. Gorzon Dömötör, az érse 
ujvári ferencrendi kolostor hatva 

[/ 

I 

teremtőjének. A ferencrendi 
nök évtizedes barátja volt Turchán 
Lászlónak és amikor arról értesüű 
hogy öreg barátját kórházba ni 
tották, őmaga is felvételét kérte 

kórházba Gorzon Dömötör suly 
asztmában szenvedett és nem aka 
hogy barátja egyedül legyen a e 
házban. Amikor Turchányi László 
haláláról értesült, könnyezni kez 
majd a fájdalomtól asztmatikus 
mot kapott, amely vele is végzeti 

nhazi 

lad 

A kényes kalandor élele és s 
kalandjai. A főszerep 

WILLY FRITSC 

ügyi tisztviselők segitségét is, mert 
néikülük a csalás nem sikerült volna.1 



37, FEBRUAR 28 

A kormány v 

v izgalmat keltett a bánsági 

román földbirtokosok körében 

a törvényjavaslat, melyet tegnapi 

zámunkban Iismertettünk 
és amely 

kivánja, hogy az állam száz kile- 

teres körzetben a magyar határ 

tén sajátitson ki minden huszon- 

holdnál nagyobb birtokot. Ez a 

rv már a mult évben is kisértett 

a puszta hir hallatára is kezdett 

esni a földek ára a Bánságban. Most, 

hogy a törvényjavaslatot Barbu 

HMie satumarei képviselő tényleg be
- 

yujtotta a parlamenthez, attól lehe- 

tett tartanl, hogy az emberek félel- 

mükben még inkább igyekeznek 

uladni földjükön, ami ujabb árzuha- heáa 

latármenti birtokok kisajátitására 

onatkozó javaslatot 

a 

isszantasitja 

nást ekezett volna. A bánsági kép- 

viselőéknek egy csoportja ezért teg- 

nap felkereste Sassu földmivelés- 

ügyi minisztert, akinek figyelmét fel- 

hivták a javaslatban rejlő gazdasági 

veszélyre. A miniszter kijelentette, 

hogy a javaslatot nem ismeri még, 

a kormány nevében azonban igére- 

tet tesz, hogy a nemzetkisebbségek 

földjének kisajátitására vonatkozó 

javaslatot nem teszi magáévá. Egy- 

ben felhatalmazta a képviselőket, 

hogy ezt az érdekelt lakosság tudo- 

mására hozzák. A miniszternek a 

kormány nevében tett nyilatkozata 

bizonyára megnyugtatja az érdekelt 

földbirtokosokat. 
ee 

eee eeee 

Egyes országok 

dhatók meg hal 
frontharcosok nemzetközi gyülé- 

résztvett a román frontharcosok 

tsége is. A frontharcosokat - 

arról beszámoltunk - Hitler 

és kancellár is fogadta Berch- 

enben. Ebből az alkalomból 

aru Virgil, a román küldött- 

vezetője, hosszabb beszélgetést 

tott Hitlerrel és a Capitala ci- 

bucurestii lap jelentése szerint 

világositást kért tőle Németország 

ispontjáról a határok biztositása 

ntetében. Elmondotta, hogy bár a 

ikscher Beobachter szerint Német- 

ág elismeri a román határokat, 

sokkal ezután a Frankfurter Zei- 

gban cikk jelent meg, amely vi- 

azt állitotta, hogy Németország 

ismeri el véglegeseknek ezeket a 
.e.eee 

Az angol kermány nagyszabásu 

vvel foglalkozik. Ez abból áll, hogy 

ggönyt állitanak fel Németor 

és Szovjetoroszország között és 

ehetetlenné teszik a német-orosz 

t. A terv már akkor felvető- 

amikor Németország kijelentet- 

hogy nem hajlandó egy keleteuró- 

biztonsági szerződéshez hozzájá- 

ni. Beck lengyel külügyminisz: 

nek legutóbbi londoni látogatása 

és azt Beck örömmel fogadta. A 

ev 

Németország és Oroszország között 

......
* 

Hitec uudatkozata 

problémái nem 
árkiigazitásokkal 
határokat. A fővárosi lap szerint Hit 

ler a következő választ adta Serdaru- 

nak: 

A Völkischer Beobachter cikkét 

Rosenberg az én utasitásomra 

irta. Véleményem szerint ugy az ösz- 

szes európai kérdések, mint egyes or- 

szágok problémái nem oldhatók meg 

határkiigazitásokkal. A Frankfurter 

Zeitung cikke nem fedi az én állás 

pontomat. Felhatalmazom, hogy ezt 

országában közölhesse. Ami a nem- 

zetkisebbségi kérdést illeti, ugy ez 

minden állam belügye. Megelégedés- 

sel állapitom meg, hogy számos né- 

met, aki Romániából érkezett Német- 

országba, kijelentette, hogy az irá- 

nyukban tanusitott bánásmóddal na- 

gyon meg vannak elégedve. 
......... 

tervnek elvben megnyerték már Finn- 

országot és a Balti-államokat is. A 

terv szerint Finnország és a Balti- 

államok, valamint Lengyelország egy 

német-orosz konfliktus esetén azon- 

nal kijelentik semlegességüket és 

egyik félnek sem engedik meg, hogy 

hadsergével területükön átvonuljon. 

Lengyel részről nagyban támogatja a 

tervet RydzSmigly tábornagy, 

valamint Kotz ezred s, az uj lengyel 

nemzeti mozgalom vezére, akit mint 

jövendő miniszterelmököt emlegetnek. 

eeeee 

a belga 
A belga szenatus - mint Brüsszel- 

entik - sorozatos botrányok 

zására vonatkozó törvényjavas 

árgyalásánál Van Düren szená- 

élesen támadta a kormányt és in- 

ányt terjesztett be a javaslat tár- 

ának mellőzésére. Lermand 

sta szenátor Van Düren felé 

tt, hogy ne adja a komolyat, hi- 

á 
eeeee 

parlamentben 
szen közönséges cirkuszi bohóc. A 

közbekiáltás nagy vihart váltott ki. 

Van Düren a szocialista szenátor felé 

tohant és meg akarta ütni, amit azon- 

ban mások közbelépése megakadá- 

lyozott. Van Düren hivei és a szocia- 

listák öklüket rázták egymás felé, a 

padokat csapdosták és olyan lármát 

vittek véghez, hogy az elnök csende 

selyembőlkészült hol- 
mikkitünöenmoshalók 

elnök felfüggesztette az ülést, a te- 

remőrök pedig kiüritették a termet, 

hogy igy egy nagyobbarányu vereke- 

désnek elejét vegyék. Szünet után az 

elnök felszólitotta Lermand szenátort, 

hogy sértését vonja vissza, de az ki- 

jelentette, hogy most sem mondhat 

mást, csak azt, hogy Van Düren bo- 

hóc. Ujabb nagy lárma támadt erre, 

amely után a szenátus Van Düren in- 

ditványát nagy szótöbbséggel elve- 

tette. 

Csehszlovákia 

Benes csehszlovák köztársasági el- 
nök a hadsereg képviselőinek tisztele- 

tére ebédet adott, amelyen Mach- 

nik nemzetvédelmi miniszterrel az 

élén számos magasrangu katonatiszt 

jelent meg. Benes elnök ez alkalom- 

mal beszédet mondott, amelyben han- 

goztatta, hogy Csehszlovákia őszin- 

tén óhajtja a békét, mindazonáltal 

kénytelen a védekezésre is felkészül- 

ni. Az utolsó hónapok eseményei vi- 

iágosan mutatják, hogy Csehszlová- 

kia nem engedi magát megfélemlite 

ni. A köztársaság nem lát rémeket, de 

a veszedelmes helyzetek számára oku- 

lásul szolgálnak Csehszlovákia első- 

dekes eseménye is van. Genfben egy 
népgyülésen Van Zeeland minisz 

terelnök és külügyminiszter a külpoli- 

nagy része ezt ellenezte, de Degrelle 

mégis felszólalt, 

dás támadt. Degrellet és hiveit kitusz- 

okoz 

is fegyverkezik 
de azért nem hiszi, hogy a közel jövőben 

háborura kerülne a sor 

Fe 

sztrájk. A kétszázhatvanöt bányász 

közül. akik megszállva tartották a 

Thomen-aknát, ketten már a csü- 

törtöki nap folyamán szöktek ki, a 

péntekre virradó éjjelen pedug kisebb 

csoportokban harminc hányász jött 

fel a föld felszinére. Pénteken reggel 

3 sztrájkolók felüzentek, hogy mind- 

annyian kijönnek a bányából. A ki 

vonulás hamarosan meg is indult és 

délelőtt kilene órakor a bánya kiüri- 

tése teljesen befejeződött. Az igazga 

tóság orvosokkal vizsgáltatta meg a 

bánvászokat. Az orvosok a bányászok 

egészségi állapotát kielégitőnek mon- 

dották. A bányászok azután család- 

tagjaikkal együtt hazatértek. Ugy 

tudják, hogy a szociáldemokrata párt 

sitő szavai nem voltak hallhatók. Az pécsi vezetősége fegyelmi eljárást in- 

sorban önmagában bizik, de tudja, 

ladták 
a sztrájkoló pécsi bányászok 
A pécsi bányában megszünt a 

A belga politikának egy másik ér- 

tikai helyzetről mondott beszédet. 

Utána Degrelle, a rexisták vezére 

jelentkezett szólásra. A közönség 

mire nagy kavaro- 

kolták a teremből. Degrellet botrány- 

ás miatt őrizetbe vették. 

hogy a békét egyedül képtelen bizto- 

sitani. El van telve jóakarattal és bi- 
zik szomszédai jóakaratában is. Cseh- 

szlovákiának arra kell törekednie, 

hogy modern hadsereget létesitsen, 

bár nem hiszi, hogy a közel jövőben 

háboru volna lehetséges. 

A csehszlovák kamara különben 

már megszavazta az ujonclétszám 

emeléséről szóló törvenyjavaslatot. Az 

eddig érvényben volt törvény alapján 

évente csak 75.000 ujoncot sorozhat- 

tak. Az uj törvény ellenben felhatal- 
mazza a kormányt, hogy ezt a számot 

belátása szerint a szükséghez mérten 

felemelje. 

a harcot 

dit a kétszázhatvanöt bányász ellen, 
mivel megszegték az igazgatósággal 

kötött irásbeli megállapodást, amely- 

nek értelmében a megindult bértár- 

gyalások befejezéséig a munkások 

magukat kötelezik a sztrájktól való 

tartózkodásra. Az 1gazgatóság egyéb- 

ként a munkásokkal tovább folytatja 

most a tárgyalásokat az uj bérviszo- 

nyok megállapitására. Remény van 

rá, hogy ezek a tárgyalások hamaro- 

san eredménnyel végződnek 
Darányi Kálmán magyar mi- 

niszterelnök a budapesti parlament- 
ben közölte, hogy a pécsi sztrájk meg 
szünt. Azután beszélt arról, hogy a 

sztrájkkal kapcsolatosan lejátszódott 
szomoru esemény során a csendőrök 
jogosan használták fegyverüket. ; 

a 
. 



A spanyol vörös kormány belátta, 

hogy Madridot már nem tarthatja so- 
foglaló megbizottja, Maiszkij nag gy 
követ közölte a bizottság tegnapi ülé 

káig és ezért előkészületeket tesz a fő- sén, hogy 
város , kiüritésére. Azok a Szovjetoroszország nem vesz 
nmemzeti repülők, akik sépükkel az részt Spanyolország tengeri sz szág tenger utóbbi napok alatt Madrid fölött meg- 

" a jelentek, olyan jeleneteket figyeltek ellenőrzésében, 
meg, melyekből világosan lehet 

sét 

nap alatt 

ellentámadást intéz- 

nemzetiek ellen, de 

mindegyike kudarccal 

végződött. 

megkezdték Madrid kiürité 

A vörösök három 

tizenegy 

tek 

ezek 

a 

lAz utolsó támadásnál a kormánycsa 
patok harminc tankot és négyszáz 
sépflegyvert használtak, de ez a táma- 
dásuk is hasztalan volt. 
Valenciában közben uj köztársasági 

népkormány alakult Már napok óta 
nyomást gyakoroltak Caballero 
miniszterelnökre, hogy mondjon le. 
Mivel azonban ennek a felszólitásnak 
nem akart eleget tenni, kényszeritet- 
ték a lemondásra. 

Largo Caballero lemondása 

drámai jelenetek között folyt 

le. 

Az uj népkormányt Gaicia Oliver, 
eddigi pénzügyminiszter alakitotta 
meg. 

Francia lapok haditudósitói már ar- 
ról számolnak be, hogy a vörösök né- 
hány napon belül átengedik Madri- 
dot a nemzetieknek. Franco tábornok 
csapatai megtették a szükséges intéz- 
kedéseket a fővárosba való bevonu- 
lásra. Franco intézkedett, hogy a be- 
vonulás után azonnal megszervezzék a 
főváros rendészeti és közbiztonsági 
szolgálatát 

A hurgosi kormány rendeletet adott ! 
Hi és ebben a volt királyhimnuszt, 
amely Spanyolországban XIII. Al- 
fonz lemondása óta tilos volt, spanyol 
nemzeti himnusszá teszi meg. Ebből 

is arra következtetnek, hogy Franco 
tábornok végcélja valóban a mon- 
archia helyreállitása, 

Madridban tegnap sulyos utcai har- 

eok folytak a kommunisták és az 
anarchisták között. Ezek a harcok az- 
ért keletkeztek, mert a kommunisták 
a főváros végleges kiüritését sürge- 
tik, amit az anarchisták elleneznek. 
Az utcai harcok során husz anarchis- 
tát agyonlőttek. 

Ismeretlen tettesek felgyuj- 
tották a madridi szovjetorosz 
nagykövetséget is, A tüz ha- 
marosan terjedt. Az oltást le- 

hetetlenné tette az a körül- 
mény, hogy az épületben egy- 
mást követték a robbanások. 

Ebből arra következtetnek, hogy 
oroszok a nagykövetség épületében 
itk lőszerraktárt rendeztek be. 

kö- 

vetkeztetni arra, hogy a vörösök már 

rájának elnöke, 

mivel a Biscayai 

hajóknak az el 
öböl, 

vidékeit el lenőrizzék, 

Az uj házak 

A pénzügyminiszter elhatározta, 
mint már jelentettük - hogy az adómen- 
tes házakra és épületekre külön adót vet 
ki, Ennek jövedelmét a hadsereg szükség 
leti céljaira forditják, Az 1935. év előtt 
épült uj házak tudvalevőleg fennállásuk 
első tiz esztendejében teljes adómentes- 
séget élveznek, Az ezt követő öt esztendő 
folyamán az adókedvezmény hetvenöt 
százalékos, majd további ujabb öt eszten- 
dőben ötven százalékos adókedvezmény- 
uyel birnak az ilyen házak A törvényben 
megadott adómentességet és adókedvez- 
ményt a pénzügyminiszter uj javaslata 
nem érinti, Ugy intézkedik azonban ez a 
e. ee. 

ahol az oroszi 
lenőrzést végeznie kel- 

hogy hajói Spanyolország déli part- 
ahol a nemzeti 

eeeee ... 

a hadsereg céljaira 

e 

csapatok utánpótlását 
akadályozni. Portugália 

ben. 

Ez a körülmény azonban nem 

érinti az ellenőrzés hatályos- 

ságát, amelyet 

cia, olasz és német hadihajók 

angol, fran- 

lene, tulságcsan viharos. A semleges- végeznek, 
ségi bpizottság tagjai ugy tudják, A semlegességi bizottság ugy határo- 
hogy Szovjetoroszország az ellemőr- zott, hogy az ellenőrzésben résztve- 
zésben azért nem vesz részt, mert hetnek olyan államok is, amelyek 
nem teljesitették azt a kivánságát, nincsenek bizottságban képviselve, 

vánitják. 

megadóztatása 

javaslat, hogy minden olyan ház, amely- 
nek lakbérbevétele ötvenezer leiiz teried 
- bármelyik fokozatában is van az adó- 
kedvezménynek - hat százalékos kulcs 
szerint terhelendő meg a külön adóval. 
Ötvenezer leien felül a bevétel után ez 
az adókules fokozatosan emelkedik és 
százhuszonötezer leies házbérjövedelmen 
felül ennek a külön adónak a kulcsa ti- 
zenkét százalék. A hadsereg céljaira tör- 
ténő ezen külön adózásnál az adómentes 
és adókedvezményes uj épületeknél köz- 
ségi illetéket és pótilletéket nem kell fi- 
zetni, 

**.ee-e.etee 

A kamara tegnapi ülésén Gr igo- 
escu Leon tiltakozott azon táma- 
dás ellen, amelyet a kamara ülésén 
Giuresnu georgista képviselő 
lorga professzor ellen intézett. Napi- 
renden a semmitőszék megszervezésé- 
re vonatkozó törvény módositását a 
kamara megszavazta. Végül Caneci- 
c0v pénzügyminiszter benyujtotta a 
költségvetést és több pénzügyi javas- 
latot. A kamara a költségvetés és a 
pénzügyi javaslatok letárgyalására 
kimondta a sürgősséget, 

A szenátus tegnapi ülésén lorga be- 
jelentette, hogy a kamara ülésén Giu- 
rescu képviselő részéről sulyos táma- 
dás érte. Szó került arra is, hogy 

eeeee000 *eee 

lorga lelkes ünneplése 
a szenátus ülésén 

sát Giurescu szavai miatt. A szenátus 

lelkes ünneplésben részesitették Ior- 
gát. Angeleseu dr. közoktatás- 
ügyi miniszter a kormány és a szená- 
tus nevében méltatta Iorga hazafias 
érdemeit és sajnálatát fejezte ki azon 
kifejezések miatt, amelyeket vele 
szemben használtak. Lapedatu, a 
szenátus elnöke jelentette, hogy az 
ülésről felvett jegyzőkönyvet megkül- 
dik a kamara elnökének és igy a ka- 
mara részéről tudomást szerezzen. 
Magasztaló szavakkal emlékezett 
meg Iorga tevékenységéről, mire a 
szenátorok helyükről felállva, ünne- 
pelték lorga tanárt Orleanu arra 
kérte a szenátust, fejezze ki rosszalá- 

lorga volt Nagyrománia első kama- 

mire a szenátorok 

Február 27-1ől szenzációs 

Gimpu-rcvü 
ROVAL-kávéház 

az inditványt eltogadta, 

tek a napirendre. 
majd rátér- 

] 
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ke táncatrakciók. Mérsékelt árak 

akarta meg- 

különben 
szintén nem vesz részt az ellenőrzés- 

ha erre vonatkozó kivánságukat nyil- 

rom hónapi próbaidőre engedte a fér. 

- vöröshagymát ajánlunk, 

Tavaszi ujdonság 
női és férli szövetekbe 
nagy választékban 

megérkeztek a 

Népáruházb 
Timisoara I., Piata Unirii 13 

Patikák éjjeli szolgálata 
FEBRUÁR 27-én, szombaton a 

lati becsztás a következő: 

Az I, kerületben az Alba fulia-u 
levő Kun-gyógyszertár. 

II. kerületten a Dacilorzuton 
. Kovács gyógyszertár, 

III. kerületben a Porumbescu 
ban levő Sárga:gyógyszertár 
A IV. kerületben a Vacarescu-u 

levő BEraun-egyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinegyós 
tár és Fratelián Panajoth Ernő g 
szertára állandó éjszakai szolgálatott: 

A férj szenvedély 
No de ilyet - kiálthatsz kedves ol 

ha az alábbiakból értesülsz Mr, 
különös szenvedélyéről, Bizony ilye 

termel a világ rengeteg furcsaságai 
zött. De miről is van szó tulaidonképpe 

Válóperről, amelyet Mistress Genert 1 1 
Angelesben inditott férje ellen, 
mint a kereset elmeséli - nagyon z0 
szul, rosszul bánt vele. A biróság előt 
féri imigyen érvelt védekezésében: - 
feleségem mindig szép, igaz, de legsze 
olyankor, ha könnyezik. Olyankor 
nivalóan édes asszony, Én igy aka 
látni mindig, Elvégre érthető, ha fe 
gemet a neki legelőnyösebb beálli 
akarom csodálni. Megérthetik... - 
Mr, Genert házaséletében igyekezett 
szorgalmasan, hogy feleségét ne fo 

meg ettől a legelőnyösebb beálli 
Naponta többször rendezett olyan pará 
botrányt és indokolatlan veszekedé 
amelyiknek mindig az lett a vége, 
Mrs. Genert könnyekre fakadt.. 
lönös história elhangzása után a biró h 

m yurt 

hogy ezalatt legyen ideje leszokni 
nös szenvedélyét, A magunk részéről 
Mr. Genert által annyira áhitott könn 
hullatás előidézésére veszekedés hel 

II01D- 
danciné-bár Dan 

vasárnap 

SEI. Geniben nagy bizonyt 
tekintenek a Népszövetség májusi 
gyülése elé, Ennek a közgyülésnek 



NT SZABADKÖMÜVES PA- 
romániai skót szertartásu sza- 

es nagypáholy vezetősége a 

val folytatott tárgyalások ered- 

- Lindbergh már Kalkuttában van. 
Lindbergh ezredes, a hirneves 
amerikai oóceánrepülő, világkörüli ut- 
ján tegnap az indiai Bombayból Kal- 

kuttába repült. Lindberghet utján 
mindvégig a felesége is elkiséri 
.................... 

néerleron tudomásul veszi 

gszünik az országban ez a szer- 

páholy vezetősége közli, hogy a 

a hazához való hüségének és 

sának mindenkor kifejet 

Oismaneni ókirályságbeli köz- 

ségben egy Ciobanu Alexandru nevü 

pásztor az elmult napokban egy éj- 

szaka elküldött a község papjához, 

hogy jöjjön azonnal hozzá és tartson 

stentiszteletet. A pap nem tudta mi- 

re vélni ezt a szokatlan kérelmet és 

mikor elment Ciobanuhoz, ez a követ- 

kezőket mesélte neki: 

Ejjel egyszerre hangot hallott, mely 

őt hivta. Kiment a szobából és nagy 

világosság közepette egy öreg embert 

látott. Ez az öreg igy szólt hozzá: 

rTéged választottalak, hogy szaz 

vamat terjesszed a nép között. Neked 

kell visszavezetned a régi hithez. A 

jelenség azután azt az utasitást adta 
.......... 

a jaszi időjárás. Tegnap egész na- 

ztül az időjárás borus volt. Es- 

egeredt az eső. Délelőtt tiz óra- 

élután négy órakor pedig négy 

eg volt. Az esti órákban a hő- 

csökkent, Változó felhőzet. he- 

csapadék, gyenge légáramlás 

a hőmérséklet lassan emelkedik, 

gateurópa békéjének biztositása. 

ls német birodalmi miniszter Ő 

beszédet tartott, amelyben kül- 

kérdésekkel foglalkozott, Sze- 

yugatenrópa békéjét ugy lehet 

ani, ha minden állam elhatározza, 

másikat nem támadja meg. Ak- 

ondotta Göbbels megenged- 

k legyünk, természetesen abban 

en, ha kellően fel vagyunk fegy- HUSZONOT MILLIARD AZ ÁLLAMI 
KÖLTSÉGVETÉS VÉGÖSSZEGE, Canci- 

cov pénzügyminiszter tegnap a parlament 

elé terjesztette az 1987-1938. évi állami 

költségvetést és még tegnan elutazott 

Párisba, hogy a külföldi hitelezőkkel kö- 

tött fizetési egyezményt aláiria, Az uj 

költségvetés végösszege huszonöt mil- 

liárd 248 millió 150.000 lei. A bevétel egyes 

tételei a következőök: Négy milliárd 525 

millió lei az egyenes adókból, kilenc mil- 
liárd 915 millió lei az illetékekből, két 

milliárd 600 millió lei a monopolpénztár 

jövedelméből, öt milliárd 678 millió lei a 

különböző miniszteriumok jövedelméből, 

690 millió lei a jelenlegi költségvetési év- 

ből maradó hútralékokból, egy milliárd 

140 millió lei az államkötvényekből és 

hétszáz millió lei más jövedelem 

Elhunyt tanitó, Somogysámsoni 

Horváth Miklós nyugalmazott tanitó, 

hatvanegy éves korában Jimbolián meg- 
halt. Temetése nagy részvét közepette 

ment végbe. A gyászszertartást Hamse 

pel Károly káplán végezte, aki magyar 

nyelven bucsuztatta az érdemes tamnitót. 

Az elhunyt negyvenegy éven keresztül 
önfeláldozással nevelte Jimbolia ifjusá- 
gát. Halálát mélyen sujtott özvegye, 

született Frey Teréz, gyermekei, valas 

mint kiterjedt rokonság gyászolja. 

- Az uj orosz nehézipari népbiztos. 

Moszkvából jelentik, hogy a kommunisba 

Özvegy Krisanics 

ia, született Limdner, hatvannyolc 

rában III. Mosoiu btcai lakásán 

Az elhunytban Lindner Ármin 

osi gazdasági tanácsnok nővérét 

a Az elhunytat siratja továbbá 

dr. Fischer Béláné, Fischer Béla 

véd felesége, valamint nagyszá- 

ság. Temetése vasárnap dél- 

enegy órakor megy végbe a zsidó 

halotti csarnokából 

asuti nyugbérek fizetése. A 
erület, vasuti pályaudvar teher- 
aktárának pénztára ma kezdi a 

Valért, a népbiztosok tanácsának alelnö- 

nyek között meghalt Orzonikidzse 

helyére, 

kivül enyhen ható természetes 

párt végrehajtó bizottsága Mezslauk 

két nehézipari népbiztossá nevezte ki a 
néhány nap előtt titokzatos körülmé- 

e..a.ase 
- Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 

légzés, félelemérzet, álmatlanság a rend- 
„Ferenc 

József" kegerüviz használata által - reg- 

gelenként éhgyomorra egy pohárral - 

annál olcsóbb! igen sokszor gyorsan megszüntethetők. 

Az orvosok ajánlják, 

s1 HMOLL-vegyész azt mondja: . 

esse 
a éooya a 

...lé........................ .........................
........ 

égy átázályságteli násztóruak 

éjszakai csodatátomása vott 

- A nagy plágiumper, Megirtuk, hogy 
Pacurariu lipovai tanár és regény- 
iró plágiumpert inditott Thomas Mann 
világhirü német iró ellen, akit azzal vá- 
dol, hogy József Egyiptomban cimü mü- 
vét évek előtt megjelent, A fáraó álma 
cimü regényéből vette. A timisoarai tör- 
vényszék a per tárgyalását május 19-re 
tüzte ki, Pacurariu tanárt Nicorescu 
Eusebiu dr. ügyvéd képviseli, Thomas 
Mannt pedig, aki jelenleg Párisban la- 
kik, Kende dr. timisoarai ügyvéd kép- 
viseli. Valószinü, hogy Thomas Mann a 

neki, hogy gyónjon meg és azon a ho- 
lyen, ahol megjelent neki, ásson egy 

Eutat, Megigérte azt is, hogy ujra 

megjelenik majd neki ugyanazon a 

helyen. 
A lelkész az esetet tudomására adta 

; tárgyalásra egy párisi ügyvédet is ele 

a felsőbb egyházi hatóságoknak, ame küld, maga ellenben nem jön Timi- 

lyek egy szerzetest küldtek a község- soarára. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- be, hogy tartsa megfigyelés alatt a 

varral szemben a Park Nagyszállodában pásztort és azt a helyet, melyen álli- 
, .. . megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

tólag Tsten megjelent neki. Az eset árak. E lap előtizetőinek 20 százalék en- 
hire villámgyorsasággal terjedt el a gedmény 

környéken és az emberek nagy cso eeeeeeeeeet 
portokban zarándokolnak a községbe. 

A csendőrség kénytelen volt különle- 

ges rendszabályokat életbe léptetni, 

hogy a rendet biztositsa. 

Svájc lennállása 

európai szükségesség 
Motta svájci szövetségi elnök a 

Elhunyt magyar szobrászmű- szövetségtanács ülésén közölte, hogy 
vész. Kallós Ede ismert magyar Schulthess volt szövetségi taná- 
szobrászmüvész, hetvenkét esztendős 

korában Budapesten meghalt, Kallós 

Ede Hódmezővásárhelyen születettés 
már fiatal korában feltünést keltett 
tehetségével. Müvei közül legneveze- 

tesebb a budapesti Vörösmarty-szo- 

bor. 
- Miért szaporodik napról-napra a 

Nivea-fogpaszta hiveinek száma? Ezt 

szokták kérdezni az emberek. Azért mert 

a Nivea-fogpaszta nemcsak kitünő izü és 

a fogakat egészsé és tisztán tartja, 
hanem még nagyon olcsó is; ez az egyet- 
len fogpaszta, mely a fenti tulajdonságo-: 
kat egyesiti. Ön talán még nem is ismeri? 
Akkor annál is inkább ki kell próbálnia! 

Mást, mint Nivea-fogpasztát, nem fog 
többé használni! 
- Sikkasztanak a szovjet urai, Az Iz- 

vesztija cimü moszkvai kormánylap 
jelentése szerint az orosz hajózási nép- 
biztosságnál nagyszabásu vüsszaélésnek 

és sikkasztásnak jöttek a nyomára. A 
tisztviselők és alkalmazottak fizetésére 
szánt pénzből több mint két millió rubel 
hiányzik. Rakov népbiztost elmozdi- 
tották állásából és átadták a biróságnak. 
Több más magasrangu tisztviselő ellen is 

megindult az eljárás. 
- Páris környéke viz alatt áll, Párisból 

jelentik hogy a feolytonos esőzég követ- 
keztében a Szajna vize egyre emelkedik 
és már harminc centiméterrel haladta 
tul a viz magassága az ugynevezett riadó 
vonalat. A Szajnán a hajózást megszün- 
tették, Passy városrészben az utcákon 
szivattyukat állitottak fel, hogy az el- 
árasztott pincékből kiszivattyuzzák a vi- 
zet. Páris környékén az összes kertek 
viz alatt állanak 
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csos az ő hozzájárulásával legutóbb 
németországi magánutja alkalmával 

felkereste Hitler birodalmi vezért, 

akivel beható beszélgetést folytatott. 
Hitler ez alkalommal a következő ki- 
jelentést tette a német-svájci vi- 

szonyról: 
- Svájc fennállása európai szüksé- 

gesség. A német kormánynak az a ki 
vánsága, hogy Svájccal, miként a 
multban, a jövőben is jószomszédi vi- 
szonyban élhessen. Legutóbb egyik be- 

szédemben megemlékeztem a két ál- 
lamnak, Hollandiának és Belgiumnak 
semlegességéről, amelyet Németország 
tiszteletben tart. Szándékosan nem 

emlitettem Svájcot és pedig azért, 
mivel ennek régi és évszázados sem- 
legessége nem szorul külön biztosi- 
tásra. Bármilyen körülmények között 
is, mindig tiszteletben fogjuk tartani 
Svájc semlegességét. Felhatalmazom 
önt, hogy ezt közölje a svájci szövet- 
ségtanáccsal és a svájci néppel. 

A svájci szövetségtanács megelége 

déssel vette tudomásul a bejelentést 
.............................. 

Legujabbsport 
A JEGKORONG VILÁGBAJNOKSÁGA 

A londoni jégkorong világbainokság 
döntő mérkőzései során Kanada csapata 

5:0 arányban legyőzte a német csapatot, 
mig Anglia csak kétszeres meghosszabbi- 

tás után tudott győzni 2:0 arányban Sváje 
együttese ellen. A vigaszdijért rendezett 
versenyen Magyarország csapata Fran- 

ciaország ellen játszott és 5:1 arányban 

jis 

annak egy 
pő tisztitása 60 baniba kerül 

tüntetés volt a béke mellett, A kongres 

pő Eisztitása szus kimondotta, hogy az ámerikai ál 

- 4a2 baniba kerül 
magukat, hogy összes 

TUNTETÉS A BEKE MELLETT, Hull 

amerikai külügyi államtitkár a newyor- 

ki rádióban békeszózatot intézett a világ 

népeihez. Ismertette a Buenos Airesben 

tartott pánamerikai kongresszust, amely 

mok nem akarják a háborut és kötelezték [ 
konfliktusaikat 

döntőbirósági eljárás utján intézik el. 
Bull felszólitott minden államot az egész 

világon, hogy csatlakozzék a páneurópai 

kongresszus elhatározásához A civilizá- 

fölényesen győzött. Ezzel s magyar csa- 
pat a vigaszdij nyertese lett 

NAGYSZABÁSU SIVERSENY LESZ 
VASÁRNAPON STEIERDORFON 
A steilerdortfi Aurora sportegylet 

télisport szakosztálya az elmult vasár 
napra nagyszabásu siverseny rendezését 
határozta el, de a verseny a beállott ol 
vadás miatt elmaradt, A héten azonban 
ismét hidegre fordult az időjárás és bő 
ségesen havazott, ugy hogy a siversenyi 
holnap, vasárnap mégis megrendezik A 

kávéházban 
ma, szombaton este 

INGYENTOMBOLA 
gyönyörü nyereménytárgyakkal 

- Kivégeztek három kommunistát. 
Szófiában tegnap reggel kivégeztek 

ció tenmaradása függ ettől, Cáfolta azt három kommunistát. Ezek néhány hó- versenyen gyermekek nők fériiak 

mintha a fegyverkezés elkerülhetetlen nappal azelőtt agyonlőttek három számára rendeznek verseny okat és 

rossz volna, A háborut ki lehet kapesol- csendőrt, akiket elfogásukra küldtek 2 győztesek értékes jutalmakban része 

a nagysák 6 személyes ni az emberiség életéből és ha a világ ál- ki A há k tát sikerült sülnek. A 45 eentiméter vastagságu nui 

nk részére a legmegfelelőbb lamai csatlakoznaak a Buenos Airesben rom kommunistát si hótakaró különösen kedvező a siversenye 

és a legolcsóbb. imondott határozathoz, akkor örökre kézrekeriteni és alizéság haláka itél- re és igy kitünő eredményekre van kilá- 
IOLI-PASTA évekie eláll. te őke.. is... biztositják a maguk számára a békél i 



- Lemondott a fővárosi egyetem 
dékánja. Bucurestiből jelentik, hogy 
Manolescu, a fővárosi egyetem 
orvosi fakultásának dékánja, lemon- 
dott állásáról. A közoktatásügyi mi- 
niszter a napokban összehivja a fa- 

kultás tanári karát, hogy az uj dékánt 
válassza meg. 

- Müsoros déluntán Uisentesen, A Mae- 
gyar Párt bánsági tagozatának ifjusági 
szakosztálya vasárnap, február 28-án dél- 
után félöt órakor Uisentesen a gazdakör 

ében az ottani magyarság meghi- 
nagyszabásu kulturális délutánt 

A müsor keretében Péter Já- 
j vezetésével az ifjuság 

- A ndvarai báztulajdonosok 

egyesülete holnap, vasárnap délelőtt 

tiz órakor a Lloyd-társulat tanácster- 
mében tartja évi közgyülését, amely- 

re a tagokat ezuton is meghivják. 

- Előadás a széekelyekről, A Bánsági 
Magyar Közmüvelődés, Egyesület va- 
sárnap, február 28-án délután öt órakor 

rendezi meg a Magyar Ház első emeleti 

disztermében legközelebbi ismeretterjesz- 
tő délutánját, amelynek teljesen székely 

jellege leszz. Páll György dr. nagyvo- 
nalu előadást tart a székelységről, annak 
szokásairól, ázi iparáról és müvészeté- 

Az előadás keretében a Timisoarán 
élő székely legények és székely leányok 

saját zenéjük kiséretében bemutatják a 
székelység ősi táncait és legszebb népda- 

lait. Eljárjók a csürdöngölőt, a verbun- 
kost, a lassu és gyors forgóst, valamint a 

Ki látot már kanári-tiókákat? Azt 
hisszük, kevesen tigyelték még meg eze- 
ket a csöppségeket, amikor kikelnek a 

tojásból. Én is a multkoriban voltam el- 
ső izben tanuja ilyfajta családi esemény- 
nek Renner fodrászüzletében, ahol Mus- 
solini népesedési programját felülmulva 

szaporodnak a kanárik még legkemé- 
nyebb tél közepén is. Vidám madárdaltól 
hangos ez a kellemes, langymeleg helyi- 

ség, ahol a kalitkák szinte ellepik a fala- 
kat. Állandó fütty hangzik, nem érzi rab- 

ságnak életét ez a jókedvü kis hadsereg. 

Nekik nem is kell a szabadság, nem is 

seitik, micsoda az, hiszen már számtalan 
nemzedéken át fogságban születtek, Bát- 
ran kibocsáthatnók őket, csakhamar isz- 
szaröpülnének kalitkájukba, mely szá- 
mukra a világot jelentii 

- A fogságban született kanárik nár 
nem is sárgák, hanem zöldek, - mondjia 

borotválás közben a mester, czeretettel 
simogatva végig pillantásával növendé- 

keit. A Kanári-szigetekről származó sár- 
ga kanári madarakat a németországi 

Harz hegységben tenyésző zöld harzi ka- 
nárikkal szokták összepárositani, mert 
ezek született mesterei a koloraturának, 
mig az afrikai sárgák igaz, hogy szépen 
énekelnek de csak ugy parasztosan fuj- 
ják a nótájukat. 

Bizony barátunk nagytapasztalatu ki- 

CI kanárik kózőtt sem 6ecsülik 
az olyan 60ém legényfiókát, 
mely fűtyűt a házasságra 

fiait. A kanárik között is akadnak ugyan- 
is mostohák. Ilyenkor Renner mester 
maga kisérli meg tojássárgájával feltáp- 
lálni a szegény kis fiókákat, amelyekből 
ahogy kikelnek alig látszik több, mint 
az éhesen tágranyitott szájuk, 
Ő mesél azt is, hogy a rab kanárik to- 

vább élnek, mint a szabadok. A rab ka- 
nári tiz-tizenöt évig is elél, mig a szaba- 
doknak csak három-négy év az átlagos 
élettartamuk. Nincs tehát rossz dolguk, 

hogy az emberiség szolgálatába szegőd- 
tek. Kapnak kosztot, kvártélyt, meleget 

és ráadásol kanári kornak bis hundert 
évet. Meg is hálálja ezt a róla való gon- 
doskodást, Jókedvü müvészi füttyével. 
És hogy ez a fütty valóban müvészi le- 
gyen, már zsenge ifjukorában befogják 

az iskolába. Mindenttudónk elmondja, 
hogy főleg Lipcsében és Stuttgartban 

vannak ilyen kanári továbbképző tanfo- 
lyamek, ahol a tenyésztők füttyautoma. 

tákkal oktatják tanitványaikat a müvé- 

szies szép életre. Igazi szakértő még azt 
is meg tudja állapitani madarai énekéről, 

hogy melyik tenyésztőnél tanultak. Nem 
is olcsók az ilyen kitanult himek. Ket- 
ezerötszáz-háromezer leibe kerül egy da- 
rab, mig elijut hozzánk, És emellett néha 
még az a hiba, hogy a kanári jókedvü, 

gyönyörüen énekel, de nem akar a ka- 
nári hölgyekről tudomást venni, Fütyül 
a házasságra. Ekkor pedig hiába dobta ki 

üztlőlste 

február 27-én, esle lel 
műsoros diszközgyűlésünki 
IV. kerületi róm. katolikus 

gresszusa, ahol 46 ország ki 

az istenlitnek e földről való gyi 
kiirtásán tanácskozik. 

ben? 

soraiban! 

Katolikus Testvér 

Jöjjetek! 

mellet 

luiskola nagytermébe 
Mi inditott erre? 

A moszkvai istentelenek vil 

Katolikus vagy-e lélekben é 

Igen? 

Akkor ott kell lenned a hi 

Katolikus Női Misil 
Timisoara. 

tünő szakember a kanáriélet minden vo. 
natkozásaiban, de nemcsak elméletben, nem elég. hogy a messziről érkezett jöve- 
hanem gyakorlatilag is. Összehozza a pá- vény igen vidám és bohém legény legyen, 
rokat, azonnal máskép intézkedik, ha a közben pedig elhanyagolja a fajfentar- 

; fériikanári nem rokonszenvez a nőkaná- tás kötelességét, A kanáritársadalomban . . 
riska, Sándor Zeuzea, Dukác Amál val ső anyahelyetteskent is azonnal nem beesülik a nógyülölőket jepen kétezer dinárt és ezer lelt Vass Vera, Domokos Lászlóné, Orbán közbelep ba az an nem akarja etetni (Fla tak, A vizsgálat során Aga Floar 

sándorné és Kutasi Károlyné mutatják k va aaria neur) hatvezető é- Feratovics 
pbe. A beléptidij. személyenkint tiz és szerb kereskedő ellen az a vád 
husz lei. A jövedelmet az egyesület által - Terjed a kommunizmus az afrikai fel, hogy a pénzt Jugoszláviába a 
kitüzött pályadijakra forditják, benszülöttek között i. A francia kor- csempészni. A törvényszék néhány 

.. Slas jfálo- mány aggodalommal szemléli azt a tényt, előtt Aga Floreát felmentette a vál 
A szovjet legujabb halálos itéle hogy az afrikai francia gyarmatokon a Feratovicsot pedig, aki a tárgy 

tei. Szovjetoroszországban ujabb ha- benszülöttek között kommunista zavar- nem jelent meg, háromezer lei pél 
lálos itéletet hoztak. Tobolszk szibé- gások törtek ki. A felizgatott tömeg Del- tetésre itélte. Feratovics felebbez 
riai városban ellenforradalmi pert 

hires golyatáncot. A táncokat Csombor a tenyésztő a nehéz ezreseket. Mert haát Mires g áncot. A t a 
i András, Orbán Sándor, Szilveszter Sán- 

dor, Domokos László, Lőrinczi Sándor, 
Szabó József, Kutasi Károly, Szász Ma- 

- A vasuti fülkében felejtett 
Másfél esztendő előtt a jimbolia 
tisztviselők a személyvonat egyik 

- Müsoros táncestély. A timisoarai 

Vulturul férfidalárda ma, szombaton 
este a sörgyár termeiben müsoros es- 

télyt rendez, amelyre az érdeklődőket 

ezuton is meghivják. A müsoros tánc- 

estély este kilenc órakor kezdődik. Abes algiri városban összeütközött a igy került most az ügy az itélőtáb 
rendőrséggel Az összeütközés során egy Bottez Demeter z nely 2 ; . éd, Fera tárgyaltak, amelynek hat vádlottja Kinai banditák garázdálkednak. ' , ügyvé 

közül hármat halálra, hármat pedig Sanghatból érkezett jelentés szerint r eszeló a egg gegtkaal reskedőnek nem volt szándéka Jus 
- A négust lesujtotta vejének ki- viába utazni, hanem csak Jimbi 

egyenkint tiz évi fegyházra itéltek. A Charbin közelében kinai banditák megtá- 
2 adtak egy autókaravánt és az utasokat i uk halálos itéleteket felebbezésre való te- Mma 1 ment, ahol üzleti dolga volt, a pén 

elntet nélkül végrehajtják. kilosztották. Huszonhárom utast maguk- végzése. Desta herceg kivégzésének dig véletlnül felejtette a vasuti fuli Ma 

hire megsemmisitőleg hatott a Lon- kal vittek és ezeket csak váltságdij elle- Az itelőtábla elf 
.nvószati iáltó z . gadt 

s szakácsművészeti kiállitás a Magyar nében hajlandók szabadon bocsátani. onban tartózkodó Hailé Szelasziéra ránetes Nseime elene Házban március hetedikén. Vasárnap, Tien-Csin közelében egy másik roblóban- 
március 7sén délelőtt féltizenegy órai da megtamadott egy személyezállitó gő-: A herceg a volt négus veje volt és őt - Nyolc leány meggyilkolá 
kezdettel nagyszabásua szakácsmüvészeti zőst, amelynek utasaitól negyvenezer szemelte ki, hogy magát vele az angol vádolják. Clevelandban a rend 
Niállitás szinhelye lesz a Magyar r dollárt rabolt el. krályi koronázási ünnepségén képvi- letartóztatott egy férfit, akit ny 

r mat ee - összeütközött két vonat. Sime seltesse. Amikor a négus megkapta a s gyilkossággai vádolnak. N 
otok tálak spkakóra és előrelátható, ria vasuti állomáson tegnap egy hirt, bezárkózott szobájába és kijelen levelandban nyolc fiatal leány 

hogy ez a társadalmi esemény a kiván- szénszállitó vonat összeütközött egy tette, hogy senkit nem fogad, Az uj- el, akiknek holttestét azután a 
esiak ezreit fogja vonzani A kiállitáson tehervonattal. Tizenhárom vasuti ko: ságirók nagy számban jelentek meg a különböző részein találták me, 

csi elpusztult. Emberéletben nem palotában, de csak a titkárral beszél- rendőrség meggyőződése szeri a timisoarai hirneves magyar háziasszo- 
regén kivül résztvesz a cukrászok, . kossz. z nyok beresén esett kár. A vizsgálat megindult, hettek, aki igen szükszavu volt. gyilkosságokat a mest letartó 

egyén követte el. 
vendéglősök és más cégek javarésze is, 

Ezenkivül ezen kiállitás keretén belül 

fogják bemutatni müvészetüket és tudá- eceee 
sukat Szobotka Imréné urnő és Tenner e 

Lily is. akik a modern konyhamüvészet o zi 

MOZIK MUSORA: 
Szombat, február 27. 

Apolló-mozi: Láthatatlan ellen 

Március izén, hétfőn este 9 órai kezderttel 

Váradi Aladár 
ismert humerista 

több teljesitményével fognak remekelni. 
Ezen kiállitás alkalmával mutatja be a 
Shell-gáz r. t. főzőkészülékeit, vasalóit 
gyakorlatilag is, ugy, hogy a közönség a 
helyszinen meggyőződhetik ezen leg-! 

és zeneszerző ujabb háztartási vivmány kezeléséről és 
előnyeiről. A kiállitott tálak és torták 

Capitol-mozi: Boccaccio 

Tivoli-mozi: nagyrészben eladásra kerülnek. sőt gon- Asszony a hadiha 

doskodaás történik a rendezőség részéről 

az irányban is, hogy egyes társaságok 
kivánatra asztalt rezerváltathatnak, 
amennyiben ott óhajtanának vacsorázni 
Délelőtt különböző inyenc falatok, vala- 
mint kitünő italok állanak a közönség 
rendelkezésére, délután teát szerviroz- 
nak, Azon háziasszonyok, akik a kiállitá , 

son egy-egy produkcióval részt akarnak 
venni, ezen szándékukat Szappanos 
Gyulánénál, telefon 21-52 szám alatt je- 
lentsék be. Jegyezzük meg az alábbi dá- 
tumot: Vasárnap, március 7. délelőtt el] 

Il-etől 1-ig, délután 3-tól, amig a készlet 
tart! 

25 éves jubilcuma 
a Városi Szinházban 

Bucurestii, bécsi, budapesti és stockholmi kiváló 
vendégművészek szereplésével 

Helyárak: 20-100 lei-ig 

Preservativ. Negyven évi tai 
lat garantálja a legmoderneb 

ban és drogériában, ügy 

„OLLA" márkára. 
30 fagu jazz-zenekar ! 
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kereskedelmi és 1parka- 

ató választmánya tegnap 

ea Jon elnök vezetésé- 

tartott, amelyen a kereske- 

parosokat érdeklő számos 

ült megvitatásra. Opnea 

nök bejelentette, hogy Giur- 

Eduard lemondott a ka- 

öki tisztségéről. A lemon- 

adták, de az uj alelnököt 

övő hónapi ülésen választják 

e Manuila Camil dr. főtit- 

mertette az ország nyugati ré- 

kereskedelmi és iparkama- 

izálásának tervét. Eszerimt 

rai, aradi és oradeai kama- 

olgozta a kamarák szövetsé- 

ödési rendjét is. A szövet- 

elye ebben az esztendőben 

esz, elnöke az oradeai kama 

és főtitkára az ottani ka- 

tkára lesz. A szövetség szék- 

nkint változik. Az igazgató- 

ány a három kamara szövet 

tervét elfogadta. Manuila fő- 

ejelentette azt is, hogy a föld- 

vaslata szerint az országos vá- 

rendezésének joga öt éven be- 

osok és községek hatáskörébe 

A kamara a törvényjavaslat 

elkezése ellen bejelentette 
át és követeli, hogy az or- 

ásárok rendezésének jogát to- 

hagyják meg a kereskedel- 

parkamarának. Az igazgató- 

ány felhatalmazta a kamara 

ét, hogy megtegye a további 

lépéseket. 

Jon elnök bejelentette, hogy 

zeregyezségi törvény készül, 

régi törvénnyel szemben szá- 

és módositást tartalmaz. 

ebben az ügyben. Manuila 

olvasta fel az emlékiratot, 

endelkezésekre hivják fel a Az ülés Oprea elnök zárószavával 

itőtanács figyelmét. ért véget. 

.tat -ezo 

m kereskedelmi és iparkamara 
övetséget létesit az érdekek 
védelmére 

fel... 
Oprea jon elnök imditványára az 

ősége elvben elfogadta a ter 

át- fejthető lóerő után adóztassák meg. 

Henz Józset nagykereskedő a Ke- 
reskedők Egyesületének ebben az 
ügyben készült emlékiratát olvasta 

igazgatóválasztmány Schön Edét, 

Engel Károlyt, Fratila Jont és 

Gafencu Grigoret a kamara leve- 
lező tagjaivá választotta. 
Oprea Jon elnök bejelentette az- 

után, hogy a kamara a kenyér, a liszt 
és a hus árai kivételével, a maximális 
áraknak egy hónapra való felfüggesz 
tését kérte, Ez az egy hónap próbaidő 
lenne annak a megállapitására, ho- 
gyan alakulnak az árak a Szabad ver- 

Manuila főtitkár beszámolt a kama- 
ra pénzügyi helyzetéről, majd az in- 
ditványok során Kecskeméti 
Sándor kereskedő kifogásolta a mult 
évi óvatolásoknak a kamara közlö- 

nyében való közlését és kérte, hogy 
legalább tegyenek különbséget az óva- 
tolt váltók és az óvatolt utalványok 
között. Oprea elnök kijelentette, hogy 

a jövőben külön közlik az óvatolt vál- 
tókat és külön az utalványokat. 

ivek benyujtásával kapecsolatban azt 

kérte, hogy a kamara vezetősége vizs- 
gálja meg. valóban bélyegkötelesek-e 

ezek a kimutatások Ugyanakkor meg- 
állapitását kérte annak, vajjon az 

olyan kiskereskedőnek és kisiparos- 
nak, akinek nincsen alkalmazottja, 
szintén kötelese ilyen személyzeti 
ivet benyujtani. 

Manuila tőtitkár közölte, hogy 

kimutatást minden kereskedőnek és 
iparosnak be kell terjeszteni. Az ivek 
felülbélyegzésével kapcsolatban a 

kamara vezetősége máris tett lépése- 
ket és a pénzügyminisztérium határo- 
zatát várja. 
Garda lon a vidéki cséplőgéptu- 

lajdonosok megadóztatását tette szó- 
vá és a kamana közbenjárását kérte 
abban az irányban, hogy a cséplőgé- 

pek tulajdonosait ne a gépek által ki- 

a 

AG NYERSTERMENYEINEK 

AsSA, Geniben most készitik 
épszövetség kezdeményezésére a 

rsterményeinek felosztására vo- 

onferenciát. Az olasz lapok sze- 

szág a meghivásra adott vá- 

elenti, hogy a konferencián 
részt, Az indokolás szerint nin- 
arra, hogy Olaszország a Nép- 

szemben való eddigi maga- 
áltoztassa.. 

egész országban kielégi 

eső megfelelő nedvességet 
és a fagy nem viselte 

t. A földmunkálatok a 

A patonta fixa kiterjesztése. Meg- 

irtuk, hogy a pénzügyminiszterium 

az egyenes adókra vonatkozó törvény 

módositását tervezi. Az egyik módosi- 

tás az lesz, hogy a patenta fixát ki- 

terjesztik azokra a kereskedőkre, 

akiknek évi jövedelme nem haladja 

meg a 300.000 leit. A tudományos és 

irodalmi mumkásságból származó jö- 

vedelem utáni adót öt százalékról egy 
százalékra kivánja a miniszter leszál- 

bánsági gabonapiacon a buza irányzata 

Kilós 410, tengeri 255, zab 300, takarmány- 

A bánsági buza irányzata ladyha. A 

még mindig lanyha. A miaci árak a kö- 

vetkezők: buza 78 kilós 406, buza 79-80. 

750--780, cirokmag 240, kismalmi liszt a 
30-70-es beosztásból 780, nagymalmi liszt 

800 lei százkilónkint. A tucernamag 34 és 
a lóheremag 26 lei kilónkint. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 8-8.50 svájei frank 22- 

23.18, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5 

osztrák sehilling 23.50-24.50, pengő 26- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-8.05, 

Valuták magánaártolyama. (Az első szám 

ételt, a másik az eladást jelenti) 

rancia frank 9.90-1010, svájci frank 

42.50-43.50, dollár 179-188, angol font 910 

930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 

32.50-38, magyar pengő 34-84.50 dinár 

345-3.65 cseh korona 5.20-5.40, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 

arany font 1550-1560, 

A szabadforgalmi devizák piacán a köz 

vetkező árfolyamok voltak: német már- 

ka 3710-37.30, drachma 0.85-0.90, cseh 

a 

leva 0.90-1.10, zloty 18.75-19.50. 

A kültföldi 

Különös botrány középpontjába ke- 

rült az oradeai vegyes csapat, amely 

CAO-Crisana név alatt hetek óta 

francia köruton volt és ott számos 

futballmérkőzést játszott. Az aradi 

pályaudvaron játszódott le a botrány, 

amelynek a rendőrség közbelépése ve- 

tett véget. A CAO-Crisana vegyes 

csapat Oradea felé igyekezett. A ha- 

zatérés örömére Szabó Andor, az 

együttes vezetője Timisoaran meg- 

vendégelte a futballiástákat, akik az 

után az Arad felé induló vonatra 

szálltak fel. A vonaton Felecan és 

Muntean, a cluji Victoria csapat 

tagjai, akik szintén részt vettek a tü- 

rán, kérték a csapat vezetőjét, hogy a
 

nekik járó tizenhétezer leit fizesse ki, 

mert ők Oradearól nyomban tovább 

utaznak Cluj felé. A vezető arra való 

hivatkozással, hogy a tura anyagilag 

nem sikerült, nem teljesitette a két 

játékos kérelmét. A Victoria két köl- 

csönjátékosa ekkor azt kérte, hogy az 

Arad-Cluj vonatjegyért fizessenek 

ki nekik fejenkint nyolcszáz leit A 

tura vezető azonban csak az Oradea- 

korona 4.60-4.75, olasz lra 6.20-6.50. 

Speortesemények 
tura után 

összeverekedtek az oradeai vegyes 

csapat játékosai 
Cluj vasuti jegyet volt hajlandó kifi- 

zetni, mire szóváltás támadt és az 

aradi pályaudvaron a játékosok vere 

kedni kezdtek. A verekedésnek a 

rendőrség megjelenése vetett véget, de 

addig Felecan olyan sulyos sérülése- 

ket szenvedett, hogy kórházban kö 

tözték be. A játékosokat a rendőrség- 

re kisérték, ahol a kihallgatás után 

tizenöt játékost örizetbe vettek. Da- 

vid és Fekete, a két kapus, vala- 

mint Szabó Andor mentesültek a 

rendőrségi eljárástól, mert nem vet 

tek részt a verekedésben. A jegyző- 

könyvek felvétele után az őörizetbe 

vett játékosokat átadták az ügyész 

ségnek. A vizsgálat befejezése utám 

valamennyien szabadlábra kerültek, 

de az eljárás tovább folyik az ügyben, 

amelynek valószinüleg a szövetségnél 

is folytatása lesz. Érdekes megemlite- 

ni, hogy a verekedő CAO és Victoria 

játékosok holnap az oradeai pályán 

ujból találkoznak, mert a bajnoki sze 

Zon első napján Oradean a CA0 és 

Victoria csapatai játszanak egymás 

MA ESTE 
SPORTHIRLAPIRÓK BALJA 

szombaton este lesz a sporfiirlap- 

irók bálja a volt Ferdinand-szálló n
agy- 

termében, amely pompásan feldiszitve 

Ma, 

árpa 280, tavaszi árpa 320, korpa 260, mu- Olteniában már a jövő várja a vendégserezet. A rendezőség a 

.. - 

szitette elő és igy bizonyosra velető 
hogy mindenki jókedvüen töltheti el ezt 
az éjszakát. Este kilenc órakor kezdődik 

a sportbál, amely csupa fény, pompa és 

hangulat lesz és olyan szórakozást igér 

amelyben még nem volt része a bálozó 

közönségnek, A sporthirlapírók a bálon 



sás. 

s 

Február 28-án, délután 

ekor a Magyar Házban 

Rádió 
SZOMBAT, FEBRUAÁR 27. 

BUCURESTI. 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Hanglemezek. 

13.25: Sporthirek, 
18.40 Gramofonzene, 
14.15: Hirek. 
14.30: Gramofonzene, 
15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
18: Katonazene. 
19.10: Szórakoztató zene. 
20.20. Bernard Marica csellőzik. 

21.05: Jazz-zene Anghel Viorica éneké- 
vel. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

18.05: 1430: A rádió 
17,15: Altay Margit me- 

séi. 18: „Próba a Nemzeti Szinházban?. 

18.30.: gk 19.30: A Kalevala ünnep elő- 

estjén, Onni Taias finn követ rádióüdvöz- 

Könnyü-zene. 

Hanglemezek 

z kélv 

felesége előadáséban. 20.05: „A falu té- 
len". Csevegés. 20.85: Magyar nóták ci- 
gányzenével. 21.45: Hirek. 22: Hangver- 
senyzenekar, 23.15: Cigányzene. 24,10: Né- 
ger jazz. 105: Hirek. BUDAPEST II, 
18.30: Mezőgazdasági félóra. 19.35: Hang- 
lemezek, 21: Hlőadás. 
BECS. 1920 Népdalok, 20.10: Lehár 

operett, utána tánczene. 23.20: Szimfóni- 
kus hangverseny. 

BELGRÁD, 19: Hangvereeny. 20.50: 
Népdalok. 21.40: A rádiózenekar. 23,20: 
Vendéglői zene. 24: Tánczene, 

MILANÓ, 18.15: Tánczene. 21.40: Vegyes 
zene. 22. Opera, utána tánczene. 

ROMA 21.40 Dalegyveleg. 22.25: Zon 
gorajáték, utána tánczene. 

VASARNAP, FEBRUÁR 28. 

BUCURESTI, 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 

1115: Egyházi beszéd. 
11.50: Egyházi zene, 

1210: Egyházi karének. 
12.45: Déli hangverseny 

14.30: Szórakoztató zene 
15: A falu órája. 
18: Előadás. 
18.15: Zenekari haneverseny 

lete, majd finn dalok Onn Talas követ 

Egyes szó ára 3 lei: vasta- 
gabb betüvel 5 lei Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti. Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

1 Állést keres 
Telekkönyvvezetői 

vizsgával rendelkező román, magyar, né- 

met nyelvet szóban és irásban biró kö- 
zépkoru, családos ember, bármilyen ál- 
lást vállal, Vidékre is szivesen menne. 
Stciacovici Victor, IV., Str. Popovici Bar- 

ceanu 77. (279) 

Alkalmazás 

Bejárónő 
jó bizonyitvánnyal, azonnal felvétetik. 

IV, Str. I. Bratianu 29. III. em. 2, (321) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KOLKA-éle liliom- 
fejkremet, liliom-tejszappant és 
liiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
Piata ! „Frek Sas oz" C. Bratianu 

lakás 
1 utcai 

parkettás garzon lakás nagy előszobával, 
butorozatlanul kiadó. IV., Bulev. Carol 
16. Bővebbet az órásnál balra az udvar- 
16. Bővebbet az órásnál, balra udvarban. 

(299) 

Szép üzlethelyiség 

sarokházban, azonna kiadó I. Str Mer- 

(292) ey 4. 

Bérbeadók 
Bulev. Reg. Ferdinand 4. számu Fárber- 

házban 2 szobás iroda. rendelő 
vagy müteremnek alkalmas helyiségek. 
Felvilágositást nyujt Dr. Kun Ferenc 

szalón, 

ügyvédi irodája ugyanott. Telefon 12-31. 

(295) I 

19. Eelel asás. 

aagdás, 

clőadás 
20.20: A nemzet óraja. 
20.40: A vasutasok énekkara. 
2115: Lehár: Éva cimü operettjének 

előadása.. 

BUDAPEST I. 10:30: Hirek. 11: Refor- 

szentbeszéd 1830: Zenekari hangverseny 
1445: Papp Jenő rádiókrónikája. I5: 
Hanglemezek. 16: Gazdasági tanácsadó 
16.50: Schwalb Miklós zongorázik, 17.30: 
Előadás, 18. Pertis Pali és cigányzeneka- 

ra muzsikál 18.55: Zágon István vidám 

negyedórája 19.15: Osztrák hangverseny. 

20.15: Előadás, 20.45: Keringő és szerelem 
cimü hangjáték előadása. 22.35: 

zsikál. Kalmár Pál énekel 24: Jazz-band 
1.05: Hirek. BUDAPEST II 16: Kiss Béla 

és cigányzenekara muzsikál. 18.20: Elő 
1855.: Cigányzenekar muzsikál 

19.15: Előadás. 20.10: Hanglemezek. 20.45: 
A rádió szalónzenekara. 21.25: 
22.15: Hirek. 

BECS. 186: Hangverseny. 20.20: Kabaré. 

2110: Zengorajáték. 23.80: Jazz-band. 

BELGRÁD, 20.50: Lemezek. 23,20: Ven- 
déglői zene 24.10: Tánczene. 

MILÁNÓ. 18: 

Kiadó 

üres 4 és 5 szobás lakás, azonnal vagy 
május Ere. I., Str. Lonovici 2. Papnevel- 
dei bérpalota, (304) 

Szimfónikus hangver- 

Modern 
egy- és kétszobás vilia lakás, parkettás, 
cserépkályhával, kiadó. III, Bulev Mi- 
hai Viteazul 15. s5) 

Kiadó 

2 szobás lakás az I. kerület központjában. 

L Str. Marasesti 14 I em. háztulajdo- 

nosnál, (309) 

Hirdessen 

Adás-vétel 
.... 

Gépöntest, komerzöntést és mindenféle 
rezet 

legmagasabb napi áron 

Friedriel Telefon 930. 
veszünk. Fratii 

(495) 

Törött ra 
aranytogakat, ezüstöt és zálogjeg zyeket 

m- . mindenkinél magasabb áron vásárol 
a Déli Hirlapban „Ora Fixa'", IV., Str I. C. Bratianu 31. 

Tiraisoara-Cet: ate, Gör. Kel. 

2, A szerb hitközség, 

17 és 20 szám. 
! 3. A szerb hitközség, 

telt ajánlatok 109, bánatpénzzel 1937 
hitközség Cetatei irodájában, Piata Uni 

szabadon dönt 

Kiadó lakások, iroda és üzlethelyiségek 
1. Makri-ház, Str. Vlad Delamarina Nr. arom es kettő szobas uteai l14 

irodának vagy orvosi rendelőnek - I. em. l5-a. és 15-b. és II. em, 25-a, 
Piata Unirii 5 sz, házban: 1-2 sz. üzlethelyiség, 

pároni szobás medern lakások fürdőszobával és mellékhelyiségekkel, II. emelet 

Str. Vasile Alexandri 9 sz. házban: 

bás utcai lakás mellékhelyiségekkel, I. em. 9 sz és az 5, 13 és lő sz. helyiségek 
Az összes fentemlitett helyisegek 1-3 évre bérbe adatnak, Zárt és lepecsé- 

vebb felvilágositás is kapható. Az árlejtés eredménye tekintetében a hitközség 

Szerb Hitközség. 

öt és 

egy kettő szo 

március 16-án, déli 12 óráig a szerb 
irii 5 sz, alatt nyujtandók be. ahol bő- 

AZ ELNÖKSÉG 

Ma, jebre 27 

a Vigadóban. 

Sporl- 
sajtóbál 

mátus istentisztelet. 12: Egyházi ének és 

Tartja: Páll Györg 

1087, FEBR 

a bánsági Magyar Közm 
gzzyesei rendezésében 

a tar- 
talmát dcasz nem 

Sporthirek, ; 

legolcsóbb hirdetés - leggyorsabb eredmény 

szálló. 

dj j épület, Timisoara egyik legjobb 

déglőjével, 

VWittenberger) felépitése 1.800.000 lel 

kerület. Str. 
reskedéssel szemben 

Hirek. 
2 . 1 

28. Lakatos Vince és cigányzenekara mu- 

a Cu 
kelcsönkönyv 

seny. 2030: Vegyes zene. 21.40: Ábi 
operett előadása Utana ánezene 
VARSÓ. 18: Kávéházi zene. 

mezek, 22.30: Zongorajáték. 24: T. 

Apróhirdetéseket felves 
ker.: Déli Hirlap kiadóh 
tala, Piata I. C. Bratian 
II.ker.: Kardos-trafik, 
Traian és Str. Mercur sa 
IV ker.: Marchetrafik, 
Küttl. A hirdetési díij 
den esetben előre fizete 

Singer varrógépet 

használtat, megvételre keresek Ci 
a kiadóba kérek 

Nagy ebédlőasztal 
6 drb székkel, olcsón eladó, Cim a 

ban. 

Ebédlőkredene 

és egy nagy tükrös trümő olcsón 

Cim a kiadóban. 

Bérház 

vendéglővel a D0 

750000 leiért 

bruttó bevétel 120.000 lei, tisztán 1 

Wátz Tern 

szállodával és 

Elena állomásnál 

zalékot jövedelmez. 

so 

szemben a Sörg yárral, 

rült s két emeletet is elbir 
letért, Egyetlen kedvező alkalom 
Terminus-szálló, 

Különféle 

Sorsjegyek 

a román állami osztálysorsjáték e 

tályához kaphatók a közisme 

számokkal rendelkező Marech- 

Timisoara, Piata Kütt! No, 1. Di 
biztositva. Sorsjegyek áral: Neg 

le , fél . - leb egész lel 

több milliót zetem szere 

vőimnek. 

i aena 

nagy gyakorlattal, olcsón váll: 

Gh. Asachi 21. Pa 
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